

В ИНСТИТУТЕ “ОТКРЫТОЕ ОБЩЕСТВО”: ПРОГРАММА “ЦЕНТРАЛЬНОЕВРОПЕЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ”

Программа объединяет ряд международных, академических, научно-исследовательских, образовательных проектов Фонда Сороса в странах Центральной и Восточной Европы. Общее руководство ими осуществляется из Будапешта, где расположены административные органы Центрально-европейского университета, Института “Открытое общество”, международной Программы поддержки высшего образования (HESP).

Центрально-европейский университет осуществляет однодвухгодичное бесплатное последипломное обучение по магистерским академическим программам в области гуманитарных наук. В двух колледжах университета, расположенных в Будапеште и Варшаве, насчитывается восемь факультетов: истории, права, политологии, медиэвистики, экологии, экономики, международных отношений (Венгрия), социологии (Польша). Все факультеты аккредитованы ведущими университетами США и Западной Европы. Рабочий язык – английский. Набор студентов осуществляется ежегодно на конкурсной основе в период с октября по февраль. Кандидаты сдают экзамены по английскому языку (TOEFL), математике (экономика), латинскому / греческому языку (медиэвистика), а также проходят собеседование по специальности. Выпускникам на конкурсной основе предоставляется возможность научно-исследовательской работы и продолжения обучения, в том числе на соискание международной докторской степени (PhD) на базе научно-исследовательских институтов ЦЕУ и других западных университетов. Ежегодно по московской программе ЦЕУ зачисляется около 30 человек.

Центр экономических исследований и обучения аспирантов при Карловом университете в Праге (SERGE) осуществляет бесплатное четырехгодичное обучение на соискание степени (PhD) в области экономики. Конкурсный набор соискателей производится ежегодно с ноября по февраль.

В рамках международной **Программы поддержки высшего образования (HESP)** реализуется ряд масштабных проектов, в том числе:

Программа поддержки научно-исследовательских проектов (RSS) — ежегодный конкурс на получение грантов на срок от полугода до двух лет (от \$100 до \$500 в месяц) для проведения инновационных научных исследований коллективами и отдельными учеными по гуманитарным направлениям, связанным с проблематикой Центральной и Восточной Европы (в 1995 г. они включали искусствоведение, экономику, образование, европейские исследования, историю, экологию, правоведение, лингвистику, литературоведение, философию, политологию, социальную политику, социальную психологию, социологию и изучение проблем урбанизации и населения. Заявки подаются на бланках RSS в период с 20 июля по 20 октября на английском языке.

Центр разработки учебных программ (CRC) действует с осени 1994 года. Данный проект обеспечивает взаимодействие ученых и преподавателей региона и ЦЕУ при создании новых программ по гуманитарным дисциплинам. По этой программе ученые выезжают в ЦЕУ для совместной работы над учебными материалами и обмена опытом.

С 1995 года в Москве осуществляется национальная программа семинаров и летних школ для высшего образования в сотрудничестве с ЦЕУ (HESP), рассчитанная на выпускников вузов, аспирантов и молодых преподавателей в области социологии, политологии, международных отношений.

Информацию и бланки заявок для участия в конкурсе можно получить по адресу: 1070078 Москва, Большой Козловский пер., д. 13/17. Тел./факс: (095) 921-82-23.

Координаторы программы: Графова Мария Александровна, Баталина Мария Леонидовна.

Г.МУНДИ